

大熊猫捧竹、广西民族舞……

每一个“福”字背后是家乡的记忆

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 袁雯)为了给学校200多名留甬过年的随迁子女家庭带来归属感,1月29日至31日,象山目湾实验学校开展一场家访活动。随家访一起的,还有一幅幅各具特色的“福”字挂件,这些“福”字将孩子家乡的特色地标元素融入其中,希望他们见字如归家。

201班班主任陈老师把一幅“河南福”递到家长手中,上面的图案是河南少林寺,看起来非常热闹。101班吕梓萱收到“四川福”,上面是一只胖胖的大熊猫捧着竹子。102班的黄芮溪看到“广西福”,她开心地说:“福字里有广西民族舞蹈和桂林山水景色,我也会跳,我跳给您看好吗?”

这批特殊“福”字,老师们花费了不少心思制作。据了解,学校组织了20多名学科教师齐聚美术教室,利用课余时间以及晚上休息时间,手工制作完成200份极具地方文化特色的“福”字挂件,涉及到22个省市。从设计到打印、装订、剪刻、拼贴、贴膜等一系列的步骤,都由老师们亲手完成,两天一夜后,一个个红底黑字的地域“福”字最终完工。



安徽福,白墙灰瓦的徽派建筑元素。



杭州福,西湖胜景元素。

疫情下的寒假模式 “留下来过年同样多彩”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 施珊珊)“姥姥,现在韩国疫情严重,你要戴好口罩哦……今年寒假我们不能回去了,在这里我提早祝您新年快乐!”这是浙浦中心学校一名朝鲜族学生与远在韩国的姥姥通过视频连线的新年拜年。

今年寒假,该校1292名学生中有1262名学生与爸妈一起留甬过年。过年期间,同学们将通过视频连线、微信电话等方式与远在异乡的亲人“云拜年”,同时提醒家乡的亲朋好友过年期间一定要做好防疫措施。

期末休学式上,浙浦中心学校联合镇海区妇联举办“留镇过大年,把爱带回家”主题活动启动仪式,为留甬过年的孩子和家庭送上新年礼物。学校还为同学们设置特色寒假家庭生活作业单:收叠衣物、制作手工、做小家务、阅读学习、运动锻炼等。

对于每一个在外拼搏的家庭而言,在外辛苦一年,回家与亲人团聚都是他们最急切的愿望。然而面对疫情,大多数家庭选择留下来。二年级5班李同学的爸爸说:“我们留在镇海,不回老家了,不给国家添麻烦。”当被问及“留在镇海过年会不会觉得有点无聊”时,徐末寒同学说:“不会的,虽然我不能跟老家的亲人过年,但是我可以和这里的好朋友一起过年。我还可以跟着妈妈一起去做公益,这都是非常有意义的事情。”

宁诺中外留校师生 感受老底子山村年味



师生们一起体验乡村年味。 通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 苏钧天)近日,宁波诺丁汉大学来自16个国家和地区的25名留校过年的师生,走进奉化区大堰镇,感受山村地道的中国年味。

上午十时半,师生们来到常照村,参观水碓水磨公园,近距离感受古代先民的智慧;在张家村海鹏农场,大多数师生第一次体验劈柴、放米炮、打青团等民俗劳作。

宁波诺丁汉大学的学生和老师来自全球70多个国家和地区。今年,该校引导师生留甬过寒假,假期减少不必要的外出,全校共有170名学生选择留校过年。

“我觉得非常神奇,师傅像变魔术一样,放炮的声音很响,爆米花味道太好了。”来自英国的威廉觉得最有趣的就是放米炮。而来自沙特阿拉伯的廉最喜爱的是年味美食——大堰十大碗:“每道菜背后还有一个故事,很有趣。”

为了保障师生正常的学习生活,校内相关服务与设施在假期保持运转,包括图书馆、自习室、食堂、公寓、超市、快递驿站等。学校还配备辅导员和生活老师,对学生们的日常生活、课外活动及心理健康等提供支持。此外,学校还将开展“寒假留校不孤单”系列活动,让留校师生们过一个暖心年。



四川福,熊猫和竹子元素。 图片均由通讯员提供

关心关爱留甬学子 这场爱心捐赠充满浓浓年味

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 胡蓉芳)1月31日,关心关爱留甬子女爱心捐赠活动在鄞州区五乡镇贵玉小学举行。现场,23位贵玉小学的留甬子女收到爱心物资。

“为了巩固来之不易的疫情防控成果,爸爸妈妈决定响应政府号召,留在宁波过年。”潘雨婷是该校504班的学生,老家在江西,爸爸妈妈在宁波打工十多年,今年是第一次留在宁波过年。当老师们问起新年愿望时,潘雨婷说:“想把新家布置得漂漂亮亮的,贴上窗花、挂上对联,营造浓浓的过年气氛。”

周秀芳爱心教育工作站主任周秀芳也为所有留甬孩子点赞,希望留甬学子能过一个不一样的年,不去人群密集场所,不大面积聚集聚餐,过一个健康温暖的年。随后,参与此次活动的嘉宾和老师们来到潘雨婷家,帮她实现“布置宁波的家”的小心愿。

春联、福字、红灯笼、气球……看着充满年味的“新”家,潘雨婷说:“虽然我今年见不到家



老师们帮学生实现“布置宁波的家”心愿。 通讯员供图

乡的亲人,少了和家人团聚的机会,但我并不孤单,我在鄞州这个第二故乡,感到很温暖。”

启动仪式结束后,周秀芳表示,接下来爱心工作室还会继续对符合条件的援助对象发放爱心物资。